



244 ОАО «РЖД»
Ю.М. Подневич

Инструктаж для воспитателей по организации безопасного пребывания детей в детском саду

Техника безопасности в детском саду

Существуют основные правила охраны труда для воспитателей. Эту должность разрешено занимать людям, достигшим 18-летнего возраста, людям, прошедшим медицинский осмотр и при поступлении на работу предъявившим санитарную книжку.

Воспитателю необходимо знать основные правила работы и безусловно соблюдать их. Он должен четко понимать, что от его действий зависит детская безопасность. В детском саду воспитатель не имеет права оставлять без присмотра то место, где находятся дети.

Утром, приходя на работу, воспитатель осматривает все помещения в группе на наличие неисправностей. При их обнаружении информирует зав. хозяйством или заведующую.

Инструкции по работе с детьми во время рабочего дня

Воспитатель обязан обеспечить безопасное проведение занятий и, при необходимости, внести изменения в график учебных занятий для достижения лучших условий в образовательном процессе.

В каждой группе должен быть оформлен уголок безопасности. В его задачу входит наглядная демонстрация поведения человека среди людей. Уголки бывают разными. Одни направлены на развитие фантазии, творческих способностей, другие - на изучение правил дорожного движения, запоминание цветов и геометрических фигур. Благодаря таким формам игры дети быстрее развиваются и становятся более общительными.

Воспитатель обязан проводить занятия, на которых детьми изучается дорожная безопасность. В детском саду необходимо обучать детей элементарным правилам безопасности в быту, при пожаре, землетрясении и других природных катастрофах.

Поведение на улице

Во время прогулки воспитателю нельзя отвлекаться на посторонние разговоры, не имеющие отношения к детям. Он должен следить за каждым ребёнком, знать каждого в лицо и следить за его местонахождением. Категорически запрещается оставлять ребёнка одного на улице, даже на

площадке, где постоянно играют дети. Если в группе остаётся хоть один человек, воспитатель обязан оставить младшего помощника наблюдать за ним во время общей прогулки.

Меры предосторожности в группе

Категорически запрещается допускать в группу и на своё рабочее место посторонних людей, не имеющих отношения к воспитательской работе. Место воспитателя, его стол, должны всегда содержаться в порядке.

Нельзя держать на виду острые предметы (иголки, ножницы, булавки, заколки для волос, ножи для бумаги и прочее). Для работы нужно использовать ножницы только с тупыми концами. Также категорически запрещается закалывать свою одежду булавками и иголками. Необходимо обратить внимание на то, чтобы в карманах не было острых и бьющихся предметов. Разрешается носить туфли только на низком каблуке.

Воспитателю строго запрещается отдавать ребёнка незнакомому человеку и родственникам моложе 16-ти лет. То же относится и к родителям, явившимся за ребёнком в нетрезвом состоянии.

Прогулка за территорией детского сада

Во время выезда (выхода) на экскурсию, за территорию детского сада, воспитатель должен избегать улиц с оживлённым движением автомобилей. В это время воспитателя обязан сопровождать младший воспитатель или другой помощник.

Важно строго соблюдать правила дорожного движения. Каждый воспитатель должен проводить занятия для предупреждения детского травматизма на дорогах. Они проводятся в игровой форме с помощью бесед, рисунков, тренингов, сюжетных игр, театрализованных представлений, дорожных рейдов и многих других игр. Безопасность в детском саду и за его территорией предусматривает изучение тем о правилах поведения детей на улице. Важно предлагать темы о причинах дорожно-транспортного происшествия, о правилах поведения при переходе улиц (обязанности пешехода), в транспорте. Изучаются сигналы светофора и дорожные знаки. На прогулке важно следить за тем, чтобы ребёнок не съел незнакомые ягоды или грибы (в летний период).

Правила температурного режима и гигиены

Обязанность воспитателя – следить за температурным режимом. В жаркую погоду обязательно следить за тем, чтобы у ребёнка был головной убор, а зимой необходимо надевать не пропускающие влагу сапожки. Воспитатель обязан предупредить развитие заболевания методом подбора верхней одежды по погодным условиям.

Важно соблюдать элементарные правила гигиены. У каждого воспитанника должны быть индивидуальная расчёска и полотенце.

Нельзя держать в помещении лекарственные средства, особенно в поле зрения детей. Аптечка скорой помощи должна находиться на полке вне досягаемости ребёнка. Содержать она должна только зеленку, йод, перекись водорода, бинт, вату, лейкопластирь.

Медицинская помощь в детском саду

В обязанности медицинского работника входят действия по предупреждению простудных заболеваний и инфекций различного генеза. Медицинская сестра должна находиться в детском саду весь рабочий день.

Для профилактики простуд очень важно соблюдать определённые режимы проветривания, но важно избегать сквозняков. Проветривание помещения проходит в то время, когда детей нет в группе. Комнаты для игры и спальни должны быть достаточно светлыми, а температура воздуха и влажность не должны превышать допустимые нормы.

Медицинская сестра и заведующий детским садом обязаны контролировать санитарное состояние кухни и всего детского сада. Медицинская сестра должна рассчитывать калорийность продуктов и составлять меню на каждый день для детей разного возраста. Иногда могут возникнуть ситуации, когда ребёнку срочно понадобится медицинская помощь. В этом случае мероприятия по оказанию неотложной помощи до приезда скорой оказывает медицинский работник, а если его нет - воспитатель.

Инструкции по работе с детьми в конце рабочего дня

В конце рабочего дня воспитатель сдаёт все материалы по работе воспитателю следующей, утренней или ночной смены. Если после ухода в помещении никто не остаётся, в обязанности воспитателя входит проверка группы. Необходимо выключить все электрические приборы, проветрить помещение, после чего закрыть все окна и форточки. После того как родители забрали последнего ребёнка, воспитателю необходимо подготовить материал для занятий на следующий день. Важно продумать его заранее.

Правила безопасности в детском саду во время аварийных ситуаций

Во время возникновения чрезвычайной ситуации нельзя поддаваться панике. Каждый воспитатель имеет определённую инструкцию действий в том или ином случае. Это может быть авария, пожар, стихийное бедствие. Первоначальная задача каждого – спасти детей своей группы, после чего доложить о результатах заведующей или зав. хозяйством.

Основные правила поведения для предупреждения катастрофы

Чтобы предупредить развитие пожара, необходимо следовать инструкции по эксплуатации электрических приборов и не оставлять на ночь включённые отопительные системы, бытовую технику. Нельзя использовать

в группах, где находятся дети, электрокипятильники и чайники, а также устраивать в нежилых помещениях склады макулатуры или хранить легковоспламеняющиеся металлы и строительные материалы. Нельзя устраивать в закрытых помещениях фейерверки и зажигать свечи, бенгальские огни.

Не рекомендуется полностью выключать свет в помещении и одевать детей в маскарадные костюмы, сделанные из ваты и марли.

Очень важно следить за окружающей территорией детского сада. Мусор должен своевременно выноситься на специальную территорию за пределами здания. Чердачные помещения необходимо закрывать, а ключи от них оставлять в легкодоступном месте.

Что делать если произойдёт возгорание

В первую очередь необходимо проверить эвакуационные входы и выходы. Они не должны быть завалены ненужными предметами или аппаратами. Важно держать двери закрытыми изнутри, ключ должен быть в доступном для взрослого месте, чтобы возможно было быстро открыть эвакуационный выход. Подход к двери должен быть свободным.

Эвакуацию детей проводят в ближайшее от детского сада здание (здание амбулатории). Самое главное — вывести детей с верхних этажей детского сада. Первыми эвакуируют самых маленьких. Детей необходимо накрыть мокрыми полотенцами или одеялами, открыть окна в задымлённом помещении. В случае если огонь проник в комнату, окна открывать нельзя, потому что из-за сквозняка возможно обильное возгорание. Чтобы быстрее выбраться из горящего помещения, нужно встать на четвереньки и ползти к выходу, прикрывая в этот момент нос и рот мокрой тканью.

Если во время пожара загорелась одежда ребёнка, его нужно обернуть мокрой тканью и прижать ткань к телу, чтобы прекратить проникновение кислорода. Ни в коем случае нельзя пользоваться огнетушителем для тушения одежды. Из-за этого могут возникнуть дополнительные химические ожоги.

После эвакуации воспитатель по табелю проверяет наличие всех детей. Поиск детей в горящем помещении прекращается только в том случае, если проверены все помещения детского сада.

Где находится план эвакуации

Выполненный по всем правилам Роспотребнадзора план эвакуации при пожаре обеспечивает дополнительную безопасность. Планы в нашем детском саду расположены:

- план эвакуации второго этажа – рядом с кабинетом заведующего, напротив центральной лестницы;
- план эвакуации первого этажа – рядом с входной дверью возле пожарного щитка.

Знакомство детей с правилами безопасности на пожаре

Регулярные занятия "Безопасность в детском саду" воспитатель проводит с помощью плакатов и наглядных пособий. С детьми отрабатываются правила поведения при пожаре на практике. Учения в детском саду проводятся не реже 1 раза в квартал (4 раза в год).

Чтобы обеспечить безопасность в группе детского сада, родители должны предупредить воспитателя об индивидуальных особенностях каждого ребёнка. Каждый родитель имеет право самостоятельно провести осмотр группы, где занимается ребёнок, а также территории, где гуляет малыш. При обнаружении несоответствий с установленными правилами родители могут поговорить об этом с заведующим детского сада.

Важно помнить, что в случае пожара необходимо звать на помощь взрослых, а не детей. Дети не должны участвовать в тушении пожара, это их право и обязанность взрослых. Родители должны помнить, что дети не могут оценить опасность пожара и не могут самостоятельно вытащить из горящего здания других детей.

Учебные занятия по пожарной безопасности проводятся в группах на основе метода проб и ошибок. При изучении правил безопасности на пожаре используются различные методы обучения: практические занятия, игры, беседы, просмотр мультфильмов, просмотр фотографий, демонстрация различных предметов.

Изотермический режим в группе на время пожара

При пожаре образуется специальный изотермический режим на время пожара, который обеспечивает безопасность детей и взрослых, находящихся в зоне пожара.

В изотермической группе создаётся режим безопасности. В это время дети находятся в зоне пожара, но находятся на безопасном расстоянии от огня. Для этого они находятся на изолированной территории, где нет опасных предметов, которые могут привести к пожару. Изотермический режим помогает избежать опасности пожара, а также создает условия для безопасного пребывания детей в группе.

Воспитатели обязаны проводить занятия на изотермической территории безопасности. Для этого необходимо оборудовать группу изолированной территории, в которой нет опасных предметов, а также изолировать изотермическую группу от остальной территории.

Поведение на пожаре

Важно помнить, что первым делом необходимо звать на помощь взрослых, а не детей. Дети не должны участвовать в тушении пожара, это их право и обязанность взрослых. Родители должны помнить, что дети не могут оценить опасность пожара и не могут самостоятельно вытащить из горящего здания других детей.